

本报梳理北航、华东师范、中国政法、华中师范招生变化和专业特色 北航新设“北斗七星战略”试验班

下周就将进行2021年全国高考，在认真复习、努力冲刺的基础上，如何更有针对性地填报志愿也是考生考入理想大学的重要前提。本报梳理整合中国政法大学、北京航空航天大学、华中师范大学、华东师范大学四所院校的招生变化、专业特色及就业情况等信息，帮考生及家长提供一些借鉴参考。

中国政法大学：五个专业试点实施本硕贯通培养

中国政法大学自2021年起在部分专业试点实施本硕贯通培养，包括法学（涉外法治人才培养实验班）专业、哲学（拔尖创新人才培养实验班）专业、英语（法律英语实验班）专业、翻译（法律翻译实验班）专业和信息管理与信息系统（法治信息管理实验班）专业。

例如法学（涉外法治人才培养实验班）专业的学生本科阶段在国际法学院学习，学制四年。本科学习阶段综合考核排名前30名的学生，将获得免试攻读研究生推荐资格，通过推免生接收选拔后，攻读本校国际法学（涉外法治方向）学术型硕士研究生，学制两年。

学校自2021年起与北京外国语大学开展联合学士学位培养项目。2021年起，具备中国政法大学免试攻读硕士学位研究生资格的优秀应届本科毕业生，可直接攻读博士学位研究生。

近年来毕业生就业率均超过95%；毕业生到高层次党政机关就业比例较高，到一流律所就业工作人数多。

北京航空航天大学：新设“北斗七星战略”试验班招生

北航今年新设“北斗七星”战略示范学院试验班招生，即：“1+3+3”，其中，“1”是教育部正在建设的未来技术学院，瞄准未来不确定性的、颠覆性的、革命性的技术研发。北航正式进入了国家首批未来技术学院的试点单位名单，主要是面向未来航空航天总师的培养。

第一个“3”是3个拔尖计划，是国家针对基础学科的拔尖人才培养特别设立的国家计划。北航有计算机、数学和力学三个专业在拔尖计划2.0基地之中。

另外一个“3”是北航传统的特色办学学院，即中法工程师学院、国际通用工程学院、医工交叉试验班。除了“北斗七星战略”七个试验班，北航88%的本科生是在航空航天、信息、理科和文科四个大类中进行招生。



5月29日，温县一中高三学生在操场上做减压游戏。

新华社发

2020年，北航为本科生发放的各类奖学金总额度近1900万，覆盖率50%；同时，为本科生发放的助学金及各项补贴超过2000万元。上述资助力度在北京的985大学中位于一流水平。

北航的就业特点可以总结为“三高一多”：就业率高、升学率高、薪酬待遇高、主流行业多。近年来，整体就业率保持高位99%；本科生升学率近75%，位居全国高校第四；毕业生平均初薪位居高校前列。北航的毕业生广泛服务于科技行业、教育行业、航空、航天、船舶、信息、金融、汽车等主流行业。

华中师范大学：取消专业级差，基地班、试验班增至6个

华中师范大学2021年招生政策有几点变化：1.取消专业级差。2.调整四川、重庆两地的录取批次。3.新增2个基地班（试验班、特色班），目前共有基地班、试验班6个，分别为汉语言文学（基地班）、汉语言文学（试验班）、历史学（基地班）、历史学（开元班）、物理学（基地班）、计算机科学与技术（基地班）；交叉班3个，分别为法经济学交叉班、数学经济学交叉班、化学生物学交

叉班；2个直博班，分别为数学物理学直博班、化学英才直博班。旨在培养创新型、复合型人才。

学校已基本形成国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、国家助学贷款、校内奖助学金、社会奖助学金、新生绿色通道、勤工助学、学费减免和大病医疗救助等，集奖、助、贷、勤、免、补于一体的多元化资助体系，家庭经济困难学生资助面达到100%。设有奖学金近70项，每年有近8000人获得奖学金，奖学金总额近2000万元；国家公费师范生均可享受国家“两免一补”政策，奖学金合计覆盖率达到学生总数的85%。

近年来，本科毕业生就业率一直保持在95%以上，其中，公费师范毕业生就业率为100%。

华东师范大学：马克思主义理论专业首次招生

华东师范大学2021年招生政策有几项新的变化：第一，新增“马克思主义理论”招生专业。第二，新增3个“双学位”招生培养项目：心理学（双学位，+计算机科学与技术）、法学（双学

位，+心理学）、统计学（双学位，+计算机科学与技术）。在此之前，2020年已经推出了4个专业的双学位，分别是金融学+统计学、新闻学+数据科学与大数据技术、政治学与行政学+新闻学，还有教育技术学+计算机科学与技术。第三，新增“国家优师专项”招生计划，招收培养语文、数学、英语、物理、历史等专业师范生。

学校形成了以国家、上海市、学校三级奖助学金为主、以各类社会奖学金、助学金为辅的多层次的奖助学金体系。国家奖学金用于奖励特别优秀的全日制本科在校生，目前标准为每生每年8000元。

上海市奖学金由上海市政府出资设立，用于奖励特别优秀的全日制本科在校生，目前标准为每生每年8000元。

学校优秀学生奖学金，每年约有37%的在校本科生可获得此项奖学金。

华东师范大学的本科、硕士、博士应届毕业生符合基本申报条件即可在上海落户。毕业生大部分在上海等东部沿海地区就业，就业领域集中在教育、金融财务、信息技术、文娱传广、工程建设、生化医药、公共管理等。

辽沈晚报记者 闫柳

核酸检测“神器”：能移动配正压有空调

日前，于洪区启用了5台用于核酸检测的安全采样舱，这5台核酸检测“神器”，不仅可以在移动，还配置了正压防护系统和空调，医护人员可以脱掉防护服，在“空调房”完成采样。

6月2日，记者在沈阳市于洪区人民医院看到，在一个高约2.5米、宽约1.5米的“玻璃体箱子”里，医护人员正在进行核酸检测的采样。医护人员将手伸入密闭的长臂手套中，为站在“箱子”外的市民进行核酸检测采样。

于洪区卫健局相关负责人介绍，这个“玻璃体箱子”是于近期启用的安全采样舱，它可是个核酸检测“神器”。它能够满足医护人员隔离检测时的安全需求。采样人员坐在密封的安全采样舱中，通过密闭的长臂手套进行采样。

操作，实现了与受检人员的无接触隔离。同时，也提高了医护人员工作环境的舒适度。“现在天气越来越热，核酸检测采样工作人员穿着密闭防护服不到半小时，里面的衣服就湿透了，这款安全采样舱配置了正压防护系统和空调，医护人员可以脱掉防护服，在‘空调房’里完成采样工作。”

目前，这5台安全采样舱设置在于洪区人员密集街道，五个点位分别在于洪区人民医院、于洪社区卫生服务中心、于洪区沙岭中心卫生院、于洪区陵西社区卫生服务中心、于洪区中医院，于洪区计划在更多的点位设置这样的安全采样舱，方便附近市民核酸检测“愿检尽检”。

辽沈晚报记者 朱柏玲

全省春季森林火灾受害面积同比降六成

我省春季森林防火期于5月31日结束。春防期间，全省森林火灾受害率为0.0033‰，远低于国家0.9‰的控制指标，森林火灾受害面积较去年同期下降64%。

辽沈晚报记者 闫柳

辽宁中欧班列今年累计发运班列200余趟

目前，辽宁中欧班列通达德国、俄罗斯等10余座城市。今年1至5月，辽宁中欧班列累计发运班列223趟，累计运送集装箱18806标箱。辽沈晚报记者 胡月梅



日前，于洪区启用了5台用于核酸检测的安全采样舱。

辽沈晚报记者 王迪 摄